

记中国银行上海市分行贸易金融部总经理张欣园

金融界有个“风一样的男子”

在中国银行上海市分行，员工们都喜爱称张欣园为“风一样的男子”。进入中行18年来，张欣园在我国金融改革与自贸区发展中作出了突出的贡献。他本人先后荣获全国“五一”劳动奖章，全国金融系统“五一”劳动奖章、“五四”青年奖章，上海市和市金融系统优秀共产党员等十多项殊荣。

青年报记者 陈颖婕

在加强贸易金融人才队伍建设中挑重担

身为拥有170多名员工的贸易金融部“掌门人”，张欣园始终把带队伍、培养分行后备人才作为自己的重要职责。对于青年工作的热忱与支持体现在方方面面，他自身过硬的能力、出色的言传身教、积极的表率给予了青年员工不断进取的源动力，是青年员工们绝佳的榜样，担起了青年员工“领路人”的角色。

一直以来，张欣园鼓励青年员工“走出去”，走出部门登上更大的展示平台。他深知，青年成才须紧紧围绕职业生涯发展，因此他将青年个人成长与业务发展的高度结合。在中国银行自贸区业务全面开展之际，他在部门内牵头启动了“青年员工话自贸——自贸区专题调研”活动，将青年员工分组行动，就自贸区应运而生的新热点，针对集中收付、税收、融资租赁等自贸区热点问题进行了相关调

研与讨论。他牵头的“跨境金融服务专业委员会”工作小组，全部由部门青年员工组成，在他的指导下，工作小组顺利完成了由人民银行等一行三会、银证保在内的数十家金融机构共同参与的“跨境金融服务专业委员会”的组织筹备工作。

除了注重个人能力提高，张欣园还关注员工身心健康与部门青年联建工作。2013年，张欣园领导的国际结算部根据分行党委的部署，与自贸区正式挂牌同步启动了“国际结算部贸易金融学院自贸班”专项培训。他亲自担任培训工作组组长，会同多个分行职能部门规划了“以自贸客户需求为定位，以培养应用型人才为目标”的课程体系。经过为期三个月的培训，共计为分行自贸区业务发展输送了80多名急需人才。



张欣园在办公桌前。

受访者供图



在工作实践中努力提升自己业务素质

怀揣着“银行家”的梦想，1998年，刚踏出大学校门的张欣园来到中国银行上海市分行国际结算部。

由于大学就读的是外贸英语专业，为了尽早补齐金融业务上的“短板”，张欣园坚持利用业余时间埋头阅读大量专业书籍、刻苦钻研相关国际规则。经过几年的艰苦努力，他凭借过硬的专业素养，以年审核4000多笔出口单证无差错的佳绩和在研发“CALL CENTER”（呼叫中心）系统中的出色表现，入选上海市分行专家“人才库”，该项纪录至今无人打破。

2002年和2004年，张欣园先后被安排到中国银行意大利米兰分行和德国法兰克福分行工作，其间他

亲身经历了欧元的诞生，并亲身体验到欧元对欧洲乃至世界政治经济发展产生的巨大影响。

亲身感受着国际金融市场的瞬息万变，这让张欣园更加坚定了投身祖国金融事业的理想信念。2008年6月，完成任期的他回到了中国银行上海市分行国际结算部。由此也开始了他的新征程。针对上海市分行国际结算产品职能分散、整体规划相对薄弱的现实，张欣园主动发挥海外工作积累的经验，分类梳理种类繁多的贸易融资产品，形成了全面、系统的上海市分行贸易融资产品体系，为中国银行国际结算业务的转型和贸易金融业务的升级注入了活力。

好丽友爱心厨房 守护孩子舌尖的营养

10月11日，2016好丽友儿童关爱计划-爱心厨房落成活动在福建长汀县正式举行。好丽友爱心厨房志愿者代表走进福建长汀赖坊小学，不但现场见证了爱心厨房的正式落成，还同孩子们一起进行了营养知识课堂、还同孩子们一起进行了营养美食DIY课堂的精彩互动。

“好丽友儿童关爱计划·爱心厨房”公益项目旨在倡导社会共同关注农村地区儿童的营养问题，通过为学校改进和完善厨房的设施条件，提高学校师生的膳食营养的知识水平，从根本上保障每个农村孩子都能够享有安全健康的就餐环境。2016年，好丽友与中国扶贫基金会携手发起爱心厨房项目，号召更多的人和好丽友一起，身体力行地去为营养匮乏的农村孩子们带去改变。

今年6月，好丽友就曾走进汀汀的农村小学进行了探访，对他们营养缺失印象深刻的同时，也为他们渴望拥有爱心厨房的梦想深深打动。为了呼吁更多的人一起加入好丽友爱心厨房搭建的队伍，7月初好丽友联合天猫旗舰店发起“爱心相聚变，友益友未来”的公益活动，将活动期间好丽友天猫旗舰店全部销售额的10%投入爱心厨房的搭建。

此次重返长汀，好丽友的志愿者代表还给这里的孩子们带来了别开生面的膳食营

养知识讲座和营养美食DIY互动课堂，并结合好丽友精心编制的《营养健康知识手册》，让孩子们对食物营养有了更深刻的了解。

关注儿童健康成长，一直是好丽友践行企业责任的重要议题，好丽友儿童关爱计划正是在这样的背景下孕育而生。好丽友儿童关爱计划始于2012年，2016年在延续关注儿童健康成长的主题下，用不同于以往的公益视角聚焦于与孩子健康成长密不可分营养问题上。

好丽友公共事务部负责人张晓艳表示，始终秉承着“培育人才、创造价值、奉献社会”经营理念的好丽友不仅为消费者提供为休闲时光增添乐趣的美味食品，还时刻谨记着自身的企业社会责任，一直用身体力行的公益形式关注农村地区儿童的健康成长。未来，好丽友还将继续开展更多积极正能量的主题公益活动，为实现更多孩子健康成长的梦想而努力。



在加快贸易金融产品创新中屡建奇功

深夜10点，张欣园依然坐在办公桌前，电脑在快速地运作，大量的文件等待着他的批复。最后一个离开公司，次日早晨第一个抵达，遇事果断，雷厉风行，于是“风一样的男子”成了张欣园的“代名词”。

凭借对市场敏锐的洞察力，张欣园将加快贸易金融产品创新作为提升竞争力和服务水平的主攻方向。短短五年时间，他在贸易金融领域不断推陈出新，先后研发了80多项新业务、新产品，填补了多项空白。

2009年至今，他相继研发、完善了假远期国内信用证和汇利达、融货达、融易达等一系列兼具实用性、效益性、推广性的贸易融资新品，成功叙做了全球首笔“TSU 银行付款责任”业务交易、全国首笔跨境人民币项下融资性保函、全国首笔金融机构

人民币股息跨境支付、全国首笔期货保税标准仓单质押融资等几十项开创性业务。其中，跨境人民币产品组合、应收账款保理融资、跨境人民币产品融资等分获中国银行总行级产品创新一、二等奖。另有多项贸易金融产品获上海市分行产品创新一、二、三等奖。

中国银行上海市分行叙做供应链融资产品的辖内单位从3家增长到如今的21家，覆盖率达100%。在电子供应链、大宗商品、“1+N”长链供应链领域也取得了可喜的进步。在这些业务的助推下，上海市分行本币贸易融资业务大幅增长，为国家金融改革创新提供了示范引领。他本人也一举摘夺了全国“创新金融服务，支持经济发展”建功立业竞赛活动“金融服务能手”的桂冠。

上海嘉定金融硅谷创新金融峰会在沪举行

近日，2016第二届上海嘉定金融硅谷创新金融与服务外包峰会暨上海金融谷二期奠基仪式在上海金融谷成功召开。当天，来自政府、金融行业协会、金融企业、第三方平台等机构的300多位代表出席了活动。

此次上海金融谷二期奠基仪式，运用了时下最流行的VR技术，通过视觉、听觉的传递，以全新的视角运用全面的虚拟现实体验方式，展示上海金融谷二期的全新发展蓝图。上海金融谷全新品牌形象“联合金融谷”亦全面启动。

适宜自驾“踏清秋” 纳智捷

“何当金络脑，快走踏清秋。”十一长假，正是自驾游好时节。老百姓用车还得讲究实用，在我国车市，实用的车莫过于紧凑型家轿了。

若想举家出去嗨，入门级紧凑型家轿的空间是否足够大，就成为首先要考虑的问题了。其中，纳智捷 锐3的空间表现尤为出色，4551/1783/1551mm，轴距达2620mm，锐3“越级大空间”不仅营造出宽敞舒适的乘坐

锐3领衔紧凑型轿车推荐

空间，一家5口出行轻轻松松。

与竞品相比，锐3的底盘调教可谓出色。行驶过程中，底盘有韧性，支撑性强，路面颠簸过滤干脆不拖沓，过弯极限高，给人以更强的信心，整体变道车身姿态控制极佳。

目前正处于传统的“金九银十”的购车旺季，正是入手新车的好时机。有用车需求的消费者可以“购”起来了，有车长假更尽兴。

东方红资产管理刚登场：多维度精选红利型股票

流动性持续宽松，经济增长低位徘徊。与此同时，高股息率、分红稳定的价值型蓝筹股却异军突起，受到长线资金青睐。对此，东方红资产管理基金经理刚登场先生表示，经济低增长阶段往往伴随着低利率，高股息率的股票

一定程度上具有“类债券”的属性，投资价值愈发凸显，高分红投资策略在低利率环境下更加有效。经济转型和市场震荡环境下，红利投资策略能够为证券投资提供一定的安全边际，同时起到一定的防御功能。

广告 投资有风险